

兩岸快遞／大陸教育部培育科技人才 挺大學設半導體、AI 科系

資料蒐集：經濟日報

大陸教育部高等教育司公布《關於開展 2024 年度普通高等學校本科專業設置工作的通知》，提出支持高校面向積體電路、人工智慧、量子科技、生命健康、能源、綠色低碳、涉外法治、國際傳播、國際組織、金融科技等關鍵領域布局相關專業，培養國家戰略人才和急需緊缺人才。

北京／無人機應用大爆發 上半年新註冊架數增 48%

大陸持有民用運營合格證的無人機企業超 1.4 萬家，持有無人機操控員執照逾 22.5 萬人。今年上半年，新註冊無人機近 60.8 萬架，較去年底增長 48%。消費服務擴及航拍和空中觀光及物流、農業等領域。

長沙／三安砸 720 億蓋晶片二廠 將生產 6 吋 8 吋碳化矽晶圓

三安半導體 25 日舉行晶片二廠 M6B 設備入廠儀式，項目總投資達人民幣 160 億（約新台幣 720 億元），項目達產後，將具備年產 36 萬片 6 吋碳化矽晶圓、48 萬片 8 吋碳化矽晶圓的製造能力。

杭州／菜鳥無人車上路運行 已提前接獲訂單

L4 級別無人車正在物流領域加快應用，菜鳥無人車在開放道路上被規模化使用。菜鳥內部證實，菜鳥研發的無人車已經獲得一批訂單，已上路運行，每天從快遞網點運送包裹到菜鳥驛站。

惠州／二手房公積金貸款 頭期款最低降至 30%

廣東省惠州市住房公積金管理中心發布《關於下調二手房個人住房公積金貸款首付比例的通知》稱，在惠州買自住房為存量房（二手房），首付款比率由不低於抵押物價值 40% 降至 30%。

深圳／比亞迪攻自駕車 申請「全地形車」專利

比亞迪股份有限公司申請的「全地形車」專利公布。摘要及說明書顯示，全地形車車架內設有用於放置動力模組的第一放置空間，動力模組適於與車輪相連以提供動力，該發明的全地形車為無人駕駛車輛。

香港／港交所上市申請 106 件 新股市場出現復甦跡象

港交所在深圳舉行未來科技峰會，集團行政總裁陳翊庭稱，今年來香港有 40 檔新股上市，數量全球第三，港交所正處理 106 件新上市申請。他說，準備赴港上市企業「絡繹不絕」，新股市場有復甦跡象。

香港／數位政策辦公室成軍 將深化與大陸合作

香港創新科技及工業局轄下的數位政策辦公室 25 日正式成立。據香港政府新聞公報消息，數位辦設有數位政府、數據治理及數位基建三個科別，分別制定相關政策和措施，將深化與大陸合作。